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 I - ක ොටස 

 
 
 
 

01.  වෙවෙන්වෙක් රු.22.00 බැගින් මිලදී ගත් අඹ ව ොගයක්, වගඩියක් රු.30.00 බැගින් විකුණයි. අඹ වගඩියක්  

විකිණීවෙන් ලැවබන ලාභය ව ොයන්න. 

 

 

02.  අඳුරු කර ෙක්ො ඇති මුළු ප්‍රොණය භාගයක් වල  ලියන්න. 

  

 

 

 

 

 

03. රූපවේ PQ  රල වේඛාෙකි. 𝑥  හි අගය ව ොයන්න. 

 

 

 

 

 

04. භාජනයක අඩංගු ජල පරිොෙ රූපවේ ෙැක්වේ. එෙ ජල පරිොෙ ලීටේෙලින් ලියන්න.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 05.  -5 , -8 , -11 , -14..... ෙඟින්  ංඛයා අක්‍රෙයක් ෙැක්වේ. වෙෙ  ංඛයා අක්‍රෙවේ වපොු  අන් රය ව ොයන්න. 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 ප්‍රශ්නන ියය්ලලටෙ ිළිතුරරු වෙෙ පත්‍රවේෙ  පයන්න. 
 1-10 ව ක් එක් එක් ප්‍රශ්නනයට  ලකුු  1 බැගින් ෙ 11- 20 ව ක්  එක් එක් ප්‍රශ්නනයට  ලකුු  2 බැගින් ෙ හිමි වේ. 
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 06.  𝑎 + 𝑎 + 𝑎 + 𝑎   සුළු කරන්න. 

 
 
 

 07.   𝐴𝐵̂𝐶 = 60°  ෙ 𝐵𝐴̂𝐶 = 60° ෙ වේ නම් ප්‍ර යක්  ඇසුරින්, 

          𝐴𝐵̂𝐶 = ........... වේ. වෙහි හි න ැන  ම්පූේණ කරන්න. 

 

08.  LM හා NT  රල වේඛා වෙකකි. t  හි අගය ලියන්න. 

 

 

 

 

 

 

 09. රූපය ඇසුරින් හි න ැන් පුරෙන්න. 

 

   𝐴𝐵̂𝐷 = 𝐴𝐵̂𝐶 +………………………  

 

 

 

 10.  ඝනක හැඩැති ටැංකියක ඇුරෙ  1m3 පරිොෙක් ඇ . වෙයට ිළරවිය හැකි ජල ධාරි ාෙ ලීටේ කීයෙ? 

 

 

11.  𝑥2 − 25   ප්‍රකාශ්නවේ  ාධක ව ොයන්න. 

 

                       

 

12.     25  ංඛයාෙ වීමයෙය  ංඛයාෙක් වල  ලියන්න. 

 

 

13.   
3

4
  න් 

2

3
  සුළු කරන්න. 

 

 

 

14.  𝑇𝑛 =  20 − 3𝑛 වල ,  ාධාරණ පෙය දී ඇති  ංඛයා අක්‍රෙයක මු්ල පෙ වෙක ව ොයන්න. 
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15.    පහ  එක් එක් ප්‍රකාශ්ය ිවෙැරි  නම් √ ලකුණ ෙ ෙැරි  නම් × ලකුණෙ වයොෙන්න. 

1. √169    හි අගය 13 වේ.                                                             (..............) 

2. 𝑎2 + 𝑏2   ප්‍රකාශ්නවේ  ාධක (𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏) වේ.                 (..............) 

 

16.   ැරැේකරුවෙක් ඉඩම් කැබැ්ලලක් විකුණා දීෙ  ඳහා 4%ක වකොමි න ප්‍රතිශ් යක් අය කරයි. හුටට වකොමි න  

මුෙල වල  රු.20000.00ක් ලැවේ නම් ඉඩම් කැබැ්ලල විකුු ම් මිල ව ොයන්න. 

 

 

17.  𝑎 = 3  ෙ b = −2 ෙ වේ. −5𝑎 + 3𝑏   ප්‍රකාශ්නවේ අගය ව ොයන්න. 

 

 
 

18.  2𝑥 − 3 = 15     මීකරණය වි ඳන්න. 

   

 

       

 19.  රූප ටහන්ෙල දී ඇති ව ොරුරරු භාවි වයන්  ොන් ර  රල වේඛා යුගල වෙකක් නම් කරන්න. 
 

 

  

 

 

 

 

20.  සුළු කරන්න. 

i.                                                            ii.  

          

 

                                               II - ක ොටස 

 ප්‍රශ්නන පහ ට පමණක් ිළිතුරරු  පයන්න. වෙනෙ කඩොිය භාවි ා කරන්න. 
 එක් එක් ප්‍රශ්නනයට ලකුු  10 බැගින් හිමිවේ. 

  

01. ගඟක් හරහා එ්ලවලන පාලෙක් ඉි කිරීවම්දී ඉවුරු වෙවකහි කු  ියටුො එෙ එක් එක් කු වේ මුු නට  ම්බන්ධ  

      කෙ කම්බි භාවි වයන් පාලෙ එ්ලො  ැබීෙට  ැලසුම් කර ඇ . එෙ එක් එක් කු ෙක මුු වන් ියට කම්බි   

       ම්බන්ධ කර ඇති ආකාරය රූපවේ ෙැක්වේ. වෙහි ඉංග්‍රීිය අක් ර වයොො වපන්ො ඇත්වත්  ම්බන්ධ කෙ කම්බි   

      කිහිපයකි. 

      i.   ි ග අඩුෙ කම්බිය ෙැක්වෙක්වේ කුෙන අක් රවයන්ෙ? 

      ii.  ි ග අඩුෙ කම්බිවේ ියට අවනක්  ෑෙ කම්බියක්ෙ 2𝑚ක් බැගින් ි ග ෙැඩි වේ.  

            ි ග අඩුෙ කම්බිය 10𝑚 ක ි ගින් යුක්  වේ. එක් එක් කම්බිවේ ි ග ප්‍රොණ 

            ෙැක්වෙන  ංඛයා අක්‍රෙය ලියන්න. 

      iii. එෙ  ංඛයා අක්‍රෙවේ  ාධාරණ පෙය 𝑇𝑛 නම්,  𝑇𝑛 = 2𝑛 + 8  ෙන බෙ වපන්ෙන්න. 

      iv. වෙහි ි ග අඩුෙ කම්බිවේ ියට ි ග ෙැඩිෙන ිළිතවෙෙට ඇති 8ෙන කම්බිවේ ි ග ව ොයන්න. 

       v. වෙෙ කු ෙට  ම්බන්ධ කෙ ෙැඩිෙ ි ගකින් යුත් කම්බිවේ ි ග 38𝑚 ක් වේ. කු ෙට  ම්බන්ධකර ඇති    

කම්බි  ංඛයාෙ  ව ොයන්න. 

කු ෙ 

පාලෙ 

D 
C 

B 
A 

 

1011වෙක 

+ 110වෙක 

             .............                

 

  1011වෙක 

− 110වෙක 

              .............                
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02.  ෙඩු කාේමිකවයක් රු.20000.00 ක වියෙෙක් ෙරා වම් යක් ිව නපාෙනය කර 25%ක ලාභයක් ඇතිෙ   

       වෙවෙන්වෙකුට විකුණයි. 

        i. වෙවෙන්ො වම් ය මිලදී ගන්වන් වකොපෙණ මුෙලකටෙ? 

       ii. හුට වම් ය මිලදී වගන 20%ක ලාභයක් ඇතිෙ විකිණීෙට මිල ලකුු  කරයි. ලකුු  කෙ මිල ව ොයන්න. 

       iii.වම් ය විකිණීවම් දී 5%ක ෙට්ටෙක් ලබා දීෙට වෙවෙන්ො තීරණය කරයි. වම් වේ විකුු ම් මිල ව ොයන්න. 

       iv.වෙෙ වෙවෙොවෙන් 15%ක ලාභයක් ලැබීෙට හැකි වූ බෙ වෙවෙන්ො පෙ යි. වෙෙ කියෙන සත්‍ය කනොවන   

             බෙ වපන්මයෙට පහ  හි න ැන් පුරෙන්න. 

ලැබූ ලාභය = විකුු ම් මිල  - ගත් මිල 

  = …………………  - ……………… 

  = ……………………………… 

ලාභ ප්‍රතිශ් ය  = 
………..

………..
 x 100% 

  =  ……………………..% 

∴ හුටවේ කියෙන   ය වනොවේ.  

03. (a)  ාධක ව ොයන්න. 

         i.  𝑎𝑥 + 𝑏𝑥 − 𝑎𝑦 − 𝑏𝑦 

          

         ii.  𝑥2 − 7𝑥 + 12 

 

       (b)i. (𝑎 − 3)(𝑎 + 5)    සුළු කරන්න. 

       රූපවේ ෙැක්වෙන ABCD ඍජුවකෝණාස්‍රවේ ි ග 2p ෙ පෙල p ෙ වේ. AXTY ඍජුවකෝණාස්‍රය ඉතිරි ෙන පරිි     

        අඳුරු කර ෙක්ො ඇති 5cmක් පෙලකින් යුත් XB තීරුෙෙ, 3cmක් පෙලකින් යුත් YD තීරුෙෙ, කපා ඉෙත් කිරීෙට    

        ිවයමි ෙ ඇ .  

          ii.  AX හි හා AY හි ි ග ප්‍රොණ p ඇසුරින් ලියන්න. 

         iii. AXTY ඍජුවකෝණාස්‍රවේ ෙේගලලය ෙැක්මයෙට p අඩංගු ප්‍රකාශ්නයක්   

                 ලියන්න. ( සුළු කිරීෙට අෙශ්ය නැ .) 

 

04. (a) සුළු කරන්න.  

 

           1
1

3
÷ (1

1

2
+

3

4
)න් 

2

3
  

      (b)  ිළවයකු  ෙන්   ුර ඉඩෙකින්  
1

2
  ක් පු ාටෙ 

1

3
 ක් ු ෙටෙ පෙරා වෙයි. 

         i.   ු ෙට හා පු ාට ලැබුු  මුළු ඉඩම් වකොට   ම්පූේණ ඉඩවෙන් කෙර භාගයක් වේෙ? 

         ii.  ිළයාට ඉතිරි වූ වකොට  මුළු ඉඩවෙන් කෙර භාගයක්ෙ? 

         iii. ිළයා  ොට ඉතිරි වූ වකොටියන් අඩක් විකුණයි. විකුණූ ප්‍රොණය මුළු ඉඩවෙන් කෙර භාගයක්ෙ? 

 

05. රූපවේ ACE  රල වේඛාෙකි. AB//CD වේ. 

          i.   𝐵𝐴̂𝐶  ට  ොන වකෝණයක් නම් කරන්න. වහේුර ෙක්ෙන්න. 

         ii.  𝐴𝐵̂𝐶 ට  ොන වකෝණයක් නම් කරන්න. වහේුර ෙක්ෙන්න. 

         iii. 𝐵𝐶̂𝐴  ට පරිපූරක වකෝණයක් ලියන්න. වහේුර ෙක්ෙන්න. 

         iv. 𝐶𝐷̂𝐸 = 420 නම්, වහේුර ෙක්ෙමින් 𝐵𝐴̂𝐶 හි අගය ව ොයන්න. 

         v.  𝐷𝐶̂𝐸 ට අක්පූරක වකෝණයක් ලියන්න. 
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06. (a) රූපවේ ABC  ෙපාෙ ත්‍රිවකෝණයක්ෙ DCE  රල වේඛාෙක්ෙ ෙැක්වේ. දී ඇති ව ොරුරරු   භාවි වයන්     

          𝐵𝐶̂𝐴 = 𝐵𝐶̂𝐸    ෙන බෙ වපන්ෙන්න. 

 

 

 

 

 

 

(b). පහ  රූපවේ ABCD හා  CPQR යක්  ෙචුරරස්‍ර වෙකකි. BR = DP ෙන බෙ වපන්ෙන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

07. (a). ඝනකාභ හැඩැති භාජනයක ඇුරෙ  ි ග, පෙල හා උ  ිළිතවෙලින් 20cm, 15cm, හා 10cm වේ. 

           i. භාජනය ඇුරෙ  පරිොෙ ව ොයන්න. 

           ii. භාජනයට ිළරවිය හැකි ජල ධාරි ාෙ මිලි ලීටේෙලින් ෙක්ෙන්න. 

           iii. භාජනවේ ධාරි ාෙ ලීටේ කීයෙ? 

           iv. භාජනය  ම්පූේණවයන් ිළරී තිබු අෙ නථාෙක එෙ  ම්පූේණ ජල ප්‍රොණය පුරව්ල ෙේගලලය 150cm2 ක්   

               ෙන වෙනත් භාජනයකට ෙෙක් ලැවේ. එෙ භාජනවේ ජලය ිළවරන උ , ඉහ  භාජනවේ උ  වෙන්  

               වෙගුණයක් ෙන බෙ වපන්ෙන්න. 

 

       (b).   වපෙවේරු ශි්ලිළවයකුට ජලය 3000𝑙ක් ගබඩා කිරීෙට හැකිෙන ව ේ ඝනකාභ හැඩැති ටැංකියක් ඉි   කිරීෙට  

අෙශ්යෙ ඇ . එවල   ාො ග  හැකි කුඩාෙ ටැංකිවේ ි ග, පෙල, හා උ  ප්‍රොණ (මීටේ   ෙලින්)  ෙැක්වෙන 

මික්ම් කට්ටල වෙකක් වයොො පහ  ෙගුෙ  ම්පූේණ කරන්න.(පෙල හා උ   ොන විය හැක). 
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9 ශ්‍රේණිය - ගණිතය 

඼කුණු දීශ්‍ේ පටිපාටිය 

1 ක ොටව 

ප්‍ර.අ..අ පිළිතුරු ඼කුණු ප්‍ර.අ..අ පිළිතුරු ඼කුණු 

1 රු.අ 8.අ00 1 11            2 

2 1 
 

 
 1 12 25=11001කද  2 

3       1 13  
 

 
 2 

4  1.අ5l 1 14 17,14 1+1 

5 -3 1 15 i. √ 

ii. x 

1 

1 

6  4a 1 16 500000/= 2 

7   ̂    ̂  1 17                   
                                 =-21 

2 

8  65° 1 18   =18 

 =9 

 

2 

9   ̂  1 19 PQ ශා RS, LM ශා NS 1+1 

10 1000l 1 20 i. 10001 කද  

ii. 101 කද  

1 
1 

 

 

11 ක ොටව 
ප්‍ර.අ..අ පිළිතුරු ඼කුණු 

1.  i. A 

ii. 10, 12, 14, … 

iii. T1 =       

.T2 =       

.T3 =       
    . 

    . 

Tn =        

      =      

iv. T8   =          
      = 24m 

v.     38   =2n+8 

38-8    =2n 

30       =2n 

           =15 

1 
2 
  

 

  

 

 

 

3 

 

2 

 

 

 

2 

2.  i. 
   

   
       රු           

ii. 
   

   
       රු                                                                        

iii. 
  

   
       රු                                                                         

iv. ඼ාබය= 28500-25000 
          =3500 

ප්‍රති඾තය=
    

     
      

=14% 
  

 2 

2 

2 

1 
1 
1 
1 



3.  (a) i.               

.            

ii.           

(b) i.          

ii.AX= 2p -5 

   AY=P-3 

iii.(2p-5)(p-3) 

  
2 
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1 

1 

2 

4.  (a)   
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)න්
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(b) i.  
 

 
 

 

 
 

 

 
 

ii. 
 

 
  

iii.
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5.  i.   ̂  (.නුර෕ඳ ක ෝණ) 

ii.   ̂  (එ ාන්තර ක ෝණ) 
iii.   ̂  (වර඼ කර්ඛාල භත පිහිටි ඵේධ ක ෝණ) 

iv.   ̂  =90°-42°=48° 

  ̂ =48° (.නුර෕ඳ ක ෝණ කේ) 

v.   ̂  

1+1 

1+1 

1+1 

1 

2 

1 

6.  (a)   ̂    ̂   (වභඳාද ත්‍රික ෝණය  ක ෝණ) 

.  ̂    ̂  (ඒ ාන්තර ක ෝණ) 

.   ̂    ̂  (ප්‍රතයක්඿) 
(b) DC=BC ―(1) (වභචතුරස්‍රය  ඳාද) 

CP=CR ―(2) (වභචතුරස්‍රය  ඳාද) 
(1)+(2) 

DC+CP=BC+CR (ප්‍රතයක්඿) 
        DP=BR 

2 
2 
1 

1 
1 
 
2 
1 

7.  (a) i. ඳරිභාල = 20  15  10 
               =3000cm

3
 

ii. 3000ml 

iii.3l 

iv. ඳරිභාල= ශරව් ය ල.අප.අ x උව 

      3000=150x h 

h= 
    

   
 

h=20cm 
ඉශත බාජනකඉ උව කභන් කදගුණයකි.අ 

(b)             දිෙ     ඳෂ඼      උව 

i. 1          1            3 

ii. 2          1           1.අ5 
(එක් එක් මිනුම්  ට්ට඼කඉ .ෙයන් භාරු වී තිබිය ශැකිය) 
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